

我市城镇独生子女父母奖励扶助金 月底前有望发放到位

今年我市有20263人享受扶助 全市将发放扶助金逾1900万元

□记者 王春霞

本报讯 从2015年起,我省开始实施城镇独生子女父母奖励扶助制度,扶助标准为每人每月80元。记者昨天从市卫计委、市财政局了解到,即日起,我省城镇独生子女父母奖励扶助《光荣证》开始发放,扶助资金本月底前争取发放到位。

根据省卫计委、省财政厅联合下发的《关于实施城镇独生子女父母奖励扶助制度的通

知》,城镇独生子女父母奖励扶助对象以个人为单位,必须同时符合4个条件:具有本省户籍的城镇居民或户口迁出本省但仍在本省领取退休金(养老金)的原本省城镇居民;没有违反计划生育号召和政策法规生育且目前现存一个子女或子女死亡无子女;年满60周岁;未享受外省(区、市)同类奖励与扶助、国家计划生育特别扶助以及农村计划生育奖励扶助。

据市卫计委奖扶科负责人王东浩介

绍,经过前期申报和调查确认,我市符合条件享受城镇独生子女父母奖励扶助政策的对象达20263人,按每人每年960元的扶助标准,2015年全市奖励扶助资金总额逾1900万元。奖励扶助资金由省、市、县财政按60%、20%、20%的比例分级负担(郟县属省财政直管县,由省、县按80%、20%负担)。

目前,河南省城镇独生子女父母奖励扶助《光荣证》已经从省卫计委领回,各县(市、

区)即日起可以来领取,填写盖章后即可向居民发放。记者看到,《光荣证》由省卫计委监制,封面上印有“人口计生”标志,内层需填写受助对象的个人身份信息并张贴照片。王东浩提醒说,领取《光荣证》的居民每年需要到街道办事处年审盖章,不参加年审者将停发扶助金。

记者随后从市财政局社保科获悉,目前,省级扶助资金已经下拨至我市,市级、县级正在落实配套资金,争取月底前足额发放到位。

轿车撞断路灯 工人午间抢修

昨天中午,在市区新华路与矿工路交叉口,抢修人员正在安装路灯。

昨天凌晨2时许,一辆沿矿工路由东向西行驶的小轿车突然失控,冲上路口西北侧的人行道,将高达13米、价值10000余元的高杆组合照明灯,两个通信交接箱和部分绿化带撞毁,轿车严重毁坏。

市路灯管理所接报后,派员工赶赴现场进行更换抢修。抢修人员冒着寒冷顾不上吃午饭,终于在当天下午1点30分将路灯安装完毕,确保该路口照明恢复正常。

本报记者 李英平 摄



12月14日、15日 成招网上征集志愿 补录不降分

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省成人高校招生第一阶段的录取工作已于12月9日结束,参加我省成人高招录取的院校共有139所,录取新生120856人。录取严格按照考生报考志愿从高分到低分择优录取原则。

我市成招考生可以通过河南省招生办公室网站有关查询平台,输入自己的准考证号码和身份证号码查询录取结果,也可到报考院校或当地招生办考试综合服务大厅查询。

12月14日至15日,凡未被录取的上线考生,均可登录河南省招生办公室网站,进入“河南省成人高等学校招生考生服务平台”了解征集志愿录取的政策和规定,查询参加征集志愿院校的专业和招生计划情况,按照系统的提示和要求,输入本人征集志愿。每位考生限报一个志愿,填报的征集志愿必须与原报考志愿的科类和考试科目相对应。在第一阶段已被录取的考生不得改录。

我省将于12月17日至18日进行征集志愿录取工作,录取时仍执行原定录取分数线。

第19轮蓝天工程竞赛 评出6面红旗7面黑旗 空气质量指数评比 四个区均获得黑旗

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,市创建指挥部对第19轮蓝天工程“五个一”竞赛活动内容实地检查后,现场投票并综合评定,评出6面红旗7面黑旗。

三堆、过境公路及工企扬尘治理:高新区(遵化店镇辖区)受到通报批评。

市容环境、数字城管及道路扬尘治理:淇河区获得红旗,卫东区获得黑旗。

城中村及周边“三路一口”(高速公路、铁路、公路、高速出入口)整治:淇河区(轻工路街道高楼村)、新城区(滢阳镇韩寨村)获得红旗。

市场及餐饮污染治理:高新区(平东农贸市场及周边餐饮)获得红旗。

AQI(空气质量指数)及整改落实情况评比:新华区、卫东区、淇河区、新城区均获得黑旗。

另外,主要市责任单位评比中,市场发展服务中心、市水利局获得红旗,市公安局、市环保局获得黑旗,市交通运输局受到通报批评。

温暖订制

心愿实现

有心愿想实现,有爱心想送出,可拨打电话4940000或通过晚报QQ800019008、晚报小微(微信号 pdsbwg)留言。

梁大妈试穿新棉袄:中中中

□记者 杨岸萌

本报讯 68岁的梁玉兰老人老伴去世,独自一人生活,今年冬天,她想要棉袄和棉被。本报报道当天,平顶山市公安局矿工路派出所社区警务大队西市场户籍室内勤民警联系记者,要给老人送棉袄和棉被。

昨天上午,该社区警务大队民警丁光辉和西市场户籍室内勤民警王浩晶带着买好的棉袄和被子来到梁玉兰老人家。

“阿姨,来把棉袄穿上试试大小,不行的话我拿回去给你调换。”进屋还没落座,王浩晶就贴心地给老人试穿棉袄。

梁玉兰老人一边试穿一边高兴地说:

“中中中,样子、大小都好,我自己去买也不一定买到这么合适的,谢谢、谢谢!”

“天气冷,尽量不要出门。要是出去,记着要关好门窗、燃气、水龙头,你自己一个人住,千万得小心。”丁光辉嘱咐老人,“如果有困难,以后还可以去找我们,我们会尽力帮忙的。”

热心女士定做被褥 委托记者送给马大妈

□记者 高红侠

本报讯 “谢谢报社和这位好心人。”12月10日下午,家住新华区光明路街道新程街社区的马桂兰,接过好心市民委托记者转送的两床棉被和褥子时,连声道谢。

今年78岁的马桂兰年事已高,患有骨质增生、腰椎间盘突出等疾病,忍受着病痛

的折磨,还要照顾高位截瘫的女儿。两人仅靠女儿微薄的退休金和她的低保金生活。冬天来了,她想要一床厚棉被。

“我想帮帮马桂兰大妈。”此事见报当天,一位女士拨通了本报的热线电话,“她女儿瘫痪这么多年,当妈的实在让人感动,被子和褥子就算我送给她们娘儿俩的礼物吧。”

当天下午,这位女士开车将定做的棉被和褥子送到马桂兰家附近,并委托记者给其送过去。记者邀请她一同前往,她借故离开。“你告诉老人家是位好心人就行了。”她说。

记者和社区工作人员的陪同下将被褥送到马桂兰家中。马大妈激动得不知如何是好:“我要一床被子,你们送来这么多,真是太感谢了。”

卫东区、淇河区淇河治理征迁进入冲刺阶段

三区征迁评比工作同时启动

□记者 吕占伟

本报讯 12月10日下午、11日上午,市淇河治理工作指挥部分别对卫东区和淇河区的淇河治理征迁工作进行了检查,发现两区均进入年底前的冲刺阶段。目前,市委市政府、市淇河治理工作指挥部针对高新区、卫东区、淇河区淇河治理征迁工作进行的专项检查已结束,相关的评比打分环节同时启动。

据市淇河治理工作指挥部工作人员介

绍,卫东区的淇河主干综合治理工程(附带淇北路和淇南路东延两个市政重点工程),需征迁房屋(含宅基地和非宅基地)969户(处)。截至目前,共拆除非宅基地190处、宅基地290户。

淇河区的淇河治理征迁工作主要包括主河道姚孟段约2.4公里、后城段约1.3公里、城区段约10公里的淇南暗涵铺设涉及的征迁、补偿、安置等内容,征迁涉及土地649亩,拆迁户132户。目前,该区的淇河治理主河道征

迁任务按施工长度计算已完成98.1%,按交付土地面积计算已完成100%。其中,姚孟段总长2.4公里,南北两岸共4.3公里,491亩土地(不含淇南路西延)的征迁任务已全部完成;城区段约10公里的淇南暗涵铺设和35处井坑工程施工已近尾声;后城段共1.3公里的征迁范围,除长度约300米的村庄房屋占压外,其他所有附属物已全部清除完毕,土地已100%交付施工单位。约300米的村庄段所涉及的83处房屋已拆31处。